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In Memoriam  
 Prof. dr. Ștefania Kory Calomfirescu 

(1938-2023) 
 

 

 

 

 

 

 

Prof. univ. dr. Ștefania Kory Calomfirescu (n.1938 – 2023) a fost unul din pilonii de 
susținere și dezvoltare a neurologiei românești și îndeosebi a neurologiei clujene. Medic primar 
neurolog, profesor universitar din 1996, Șefă de catedră Neurologie Adulți a Clinicii de 
Neurologie din Cluj-Napoca și membru de onoare al Academiei de Științe Medicale . 

În perioada 1992-2003 conducerea catedrei de Neurologie Adulți este preluată de către 
Prof. dr. Ștefania Kory Calomfirescu. Contribuția profesională a doamnei profesor s-a reflectat 
în publicarea a 46 de cărți și monografii pe diferite teme de neurologie: Edemul cerebral acut 
în infarctul cerebral și hemoragia cerebrală; Tulburări de limbaj în accidentele vasculare 
cerebrale. Alte teme studiate în cărtile publicate au privit abordarea neurologică în alcoolism, 
diabet zaharat, neoplazii. Prof. dr. Ștefania Kory Calomfirescu înființează Jurnalul Român de 
Afaziologie, Jurnalul Român de Reabilitare al Pacienților cu Boli Neurologice și Revista Acta 
Neurologică Transilvaniae. Prof. dr. Ștefania Kory Calomfirescu este autoarea unor monografii 
dedicate marilor personalități ale neurologiei românești (savantul Gheorghe Marinescu, 
acad.dr. Constantin Stolnici, acad. dr. Constantin Popa) precum și o monografie a școlii de 
neurologie din cadrul medicinei clujene. 

Profesor Ștefania Kory Calomfirescu deține peste 600 de lucrări științifice în neurologie, 
din care: 42 publicate în reviste și volume naționale, internaționale și europene, 513 lucrări 
științifice publicate in extenso în țară, 114 în rezumat, iar restul (70) au fost comunicate la 
diferite manifestări științifice, între care la: Zilele Academice Clujene, zilele UMF din Cluj-
Napoca, zilele UBB din Cluj-Napoca, Conferințe Naționale de Neurologie la zilele Academiei 
Timișorene, Zilele Universității de Vest "Vasile Goldis" din Arad, etc. 

Dintre temele prioritare de cercetare științifică pentru Prof. dr. Kory Calomfirescu 
menționăm edemul cerebral acut în infarctul și hemoragia cerebrală, recuperarea handicapului 
hemiplegie la pacienții cu accidente vasculare cerebrale de tip ischemic și hemoragic, 
tulburările de limbaj de tip afazic la pacienții cu accidente vasculare cerebrale topografiate în 
emisfera stângă și în emisfera dreaptă, scleroza multiplă, apraxia și agnozia determinate de o 
cauză vasculară to- pografiată în emisfera stângă, factorii de risc primari și secundari în 
accidentele vasculare cerebrale, rolul investigațiilor paraclinice moderne în accidentele 
vasculare cerebrale, boli degenerative și recuperarea lor prin kinetoterapie. 

Deține două certificate de inovator referitor la terapia afaziei la pacienții cu accidente 
vasculare cerebrale: (1) Certificat de inovator nr. 273/1984 cu titlul: "Procedeul hipnopediei în 
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recuperarea tulburărilor de limbaj la bolnavi cu afazie expresivă" și (2) Certificat de inovator 
nr. 286/1985 cu titlul: "Procedeul sofrologic în recuperarea tulburărilor de limbaj la bolnavii cu 
afazie expresivă, în cadrul accidentelor vasculare cerebrale de tipul infarctului cerebral". În 
plus, a introdus o metodă prioritară în țară, "Intonația melodică în recuperarea pacienților cu 
afazie motorie din cadrul accidentelor vasculare cerebrale ischemice". 

Pe parcursul carierei a primit numeroase premii și distincții printre care medalia 
"Gheorghe Marinescu" din partea Academiei Române în 2003, membru de onoare al Academiei 
de Științe Medicale în 2014 și Premiul"Iuliu Hațieganu" acordat de Academia Română în 2016. 

Anvergura națională a doamnei Profesor Kory Calomfirescu s-a manifestat prin rolul 
important pe care doamna profesor l-a avut în ceea ce înseamnă învățământul universitar de 
Neurologie la Facultățile de Medicină din Sibiu, Oradea și Arad. 

Sub coordonarea doamnei Profesor Ștefania Kory Calomfirescu s-a format la Cluj-
Napoca o școala modernă de învățământ și cercetare în neurologia clinică: Prof. dr. Dafin Fior 
Mureșanu, Prof. dr. Lăcrămioara Perju-Dumbravă, Prof. dr.Ioan Mărginean, Prof. dr. Angelo 
Bulboacă, Conf. dr. Ioana Stănescu și Șef de lucrări dr. Vasile Țibre fiind printre reprezentanții 
de seamă ai acestei școli.  

Doamna Profesor Ștefania Kory Calomfirescu a fost și va rămâne o referință importantă, 
reprezentativă a mediului academic național datorită dezvoltării și progresului adus 
învățământului medical și de cercetare din România.  

 

Rămas bun, distinsă colegă și mentor! 

Prof. dr. Dafin Fior Mureșanu 

 


